

"GLAS NARODA"

Prvi slovenski delavec v Ameriki.

Editor: ZMAGOSLAV VALJAVEC.

Publisher: FRANK SAKSER,

109 Greenwich Street, New York City.

Člani letno plačajo \$3.00. Polletno 1.50. Tretjeletno 4.50. Člani letno plačajo 2.50. Člani tretjeletno 1.75. V Evropo pošiljamo list skupno dve štrevilki.

"GLAS NARODA" izhaja vsaki dan izvenit nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA" ("Voice of the People")

Published every day, except Sundays and Holidays.

Subscription year, \$3.00.

Advert. consent on agreement.

Za oglase do deset vstic se plača 3 centov.

Dopisi brez podpisani in osebni se ne natisnejo.

Denar naj se blagevni pošilja po Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nana tudi prejšnje bivalne oznake, da hitreje najdemo naslov.

Dopisov ne pošiljamo nazaj.

"Glas Naroda" 109 Greenwich Street, New York City. Telefona 3795 Cortland.

Koalicija poražena.

Ogrska vlada energično nadaljuje z bojem, katerega jeji je vsi il madjarski sovražnik. Vladi ni le prepovedala kolportazha časopisov, ktere kontrolira ogrska državnozbornska koalicija, temveč je tudi razgnala one odbore, katerih namen je bil po vsej državi organizirati takozvani pasivni odpor.

Ze dva ali tri tedne ogrska vlada ve ne taji, da obstoji njena glavna naloga v tem, da prevzame sama upravo raznih komitativ. Aiso se jej to posreči, potem bode že sedaj propadajo opozicija popolnoma propada. Da to doseže, se vladi ne bode treba bas mnogo mučiti. Ker je stevilo prosvete za uradniška mesta veliko, bode vlada lahko dobila toliko skabov, da se bodo koneno uradniki radi udali. Sovinistični trdnovatneži zamorejo to naj brez skrbi za vlado ostaviti svoje službe, kar je za vlado tem ugodnejše, ker indirektno odsvoljeni uradniki zganje tudi pravico do pokojnine.

Z ozirom na to je toraj položaj vlade ugoden, toda s tem brdimpesantna vlada se ni pri kraju s svojimi orožjem. Ona zamore tudi novaceje izkoristiti v svojo korist. Da bode tudi to storila, nam dokazuje dejstvo, da je vsem onim, kteri pristovoljno pridejo v vojaško službo, objavlila, da bodo le dve leti stazili. S tem bode dobila dovolj novih vojakov, ne da bi jej bilo treba slednje loviti s silo.

Kdor pazno motri dogodke v ogrski državi, mora takoj videti, da je vada sedaj na krmilu in da bode svoje stališče še bolj ukrepila, ako dokaže, da boče svoje objube glede splošne in jednake volilne pravice tudi v resnici izvesti.

Da Fran Josip ne namerava za vedno vladati absolutistično, nam ni treba se posebej povdarjati. On bode gotovo prej ali slej razpisal nove državnozbornske volitve, in sicer kakor hitro prične vlada v vseh svojih oddelkih pravilno poslovati. Udeležitev glasovanja pri novih volitvah, ktere se bodo najbrže vršile v poletju, bode gotovo ogromna. Volitve ne bode izpade proti vladi, kajti prebivalci vedo, da bode moral novi parlament rešiti vprašanje o novej volilnej pravici.

Ako niso Košut in drugi vodje ogrske koalicije popolnoma slepi, morajo videti, da so se zelo zmotili, ko so mislili, da bodo sedaj oni vladali v Ciganiji. Banffy, Eteš in drugi so to že videli in njim bodo sledili drugi, kteri bodo ravnali po njihovem vzoru.

DOPISI.

Iz Toplice na Dolenskem. Kranjsko se nam piše: Pri nas v prijazni topliski dolini se je ustanovilo Bralno in pevsko društvo "Toplice", ki ima namen povzdigniti Toplice v narodnem in kulturnem oziru. To društvo nabira tudi prispevke za društveno zastavo. Zato se je obrnilo s prošnjo do v Ameriki živečih Toplicanov, proseč jih naj tudi oni nekoliko prispevajo za povzdigo mile jim domovine. In res so se odzvali ter poslali po g. Frank Strniša sledeče darove: Stravs Janez \$3, Stravs Alojz \$2, Strniša Janez \$1, Strniša Frank \$1, Strniša Dominik \$1, Senica Josip \$1, Muška Josip \$1, Fuks Josip \$1, Zupančič Janez \$1, Lukman Josip \$1, Drgane Ignac \$1, Dergane Karl \$1, Pelko Gasper \$1, Lavrič Josipina \$1, Frančiška Senica \$1, Nikolaj Senica \$1, Strniša Karl \$1.

Bodi tem potom vsem darovalcem izrečena najsrčnejša zahvala! — Gospodje in cenjene dame darovalke pa naj bode uverjeni da so položili dar domovini na oltar.

Bratske pozdrave Vam pošilja društvo.

Dragotin Gregorc predsednik.

Znanstveno preiskovanje Kamčatke.

Moskovski milijonar P. P. Rjabinskij je daroval ruski znanstveni akademiji 200,000 rubljev v ta namen, da bi se znanstveno preiskala Kamčatka. Preiskovanje se bode začelo začetkom leta 1907 in bode trajalo dve leti. Ekspedicije se bodo udeležili strokovnjaki iz vsake panoge znanstva.

Iz ženskega gibanja na Ruskem.

V Petrogradu se snuje ženska napredna stranka, ktera, priznavajoč, da vsled raznih razmer, v kterih se sedaj rusko žensktvo nahaja, ne more popolnoma svoje duševne zmognosti dejansko porabiti v zboljšanje socialnih razmer brez enakopravnosti, bode se borila z vsemi svojimi močmi za enakopravnost žensktva z moži. Stranka hoče svoj namen doseči po mirnem, evolutijskem potu. — "Sojuz ženskago ravnopravija", ki je nedavno pri zborovanju sklenil, da bode bojkotiral državno durno, razposilja sedaj vsem volilem v državno durno prošnjo, da zahtevajo od svojih zastopnikov, naj pri prvi prički v državni durni sklenjeno postavijo, po kteri bi bile tudi ženske voljene v državno durno.

iz Balkana.

SMET JUNAKOV.

Belgrad, Srbija, v februarju.

V Stari Srbiji in Maceidoniji se že upača, da se zima umika in da se približuje mila pomlad. Junaki sinovi teh izmučenih zemlja, ki so zapustili dom in družino ter odšli v planino, da ondi s puško v roki branijo zaslužene svoje brate, se prezimili skrivaj po selih. A junaki, željni boja in mejdana, pozabijo, da narodni sovražniki dobivajo krija, ko gora ozeleni. Dolg se je zdel hajdukom zimski odmor, zapustili so pred časom skrivna svoja zavetišča in odšli so, da najdejo sovraze svojega naroda.

Prvo pomladno solnce je najnevarnejši sovražnik četnikov. Zvabi jih v goro, ki je še gola in zasnežena. Prvi znaki pomladnega solca očve četnike in oni, željni svobode, zapuste zavetišča ter gredo v vobo. V tem času so vojaška zasledovanja najbolj pogosta, ker je vreme najugodnejše za preganjanje četnikov. Tedaj ni čuda, da prve dni pomladi pada največ junških glav, da v tej dobi gavrani najbolj kljujejo telesa junakov, padlih v junjski borbi.

Prvi znaki pomladnega solca so izzabili iz zimovišča tudi čete vojvode Jovana Pešića in vojvode Spase Gardje. Obe četi sta odšli v noči na 2. svečana iz vasi Prehinea v Pašišće, kamor sta došli jutraj na Svečeno. Ker četniki niso spali celo noč, so polegli, še poprej so pa postavili straze okrog sela in okrog hiše, v kteri so bili. Ravno ko so jedli, prišli stražniki in sporoči vojvodi Spasi, da se selu bliža turška vojska. Kakor bi trenil, so bili četniki popolnoma pripravljeni za boj in z brezostrelnimi puškami v roki so pričakovali zapovedi.

Vojvoda Pešić pohiti na plano, da vidi, kako je razporejena turška vojska. A ta je že začela obkoljevati hišo, v kteri so bili četniki. Iz hiše pa ni bilo mogoče streljati, ker je vojska tirala pred seboj mnogo sejčakov, žen in otrok, ker je vedela, da Srbi ne bodo streljali na svoje seljake.

Turki so pogнали prve strele na hišo. Ker je bila hiša slaba, so svinčeneke kaalor dež padale med četnike. Po prvih turških strelah so srbski seljaki pobegnili z bojišča, a četniki začeli sipati ogenj na Turke. Ko so jih tako z ognjem vznemirili, so planili iz slabe hiše in s'abe hiše in zavzeli stojanke okrog 2 hiš. Turki so navali na Srbe z vso silo in Srbi videli, da za nje ni rešitve, so prijeli za zadnje sredstvo ter začeli metati med goste vrste turške vojske bombe, ki so učinili čudo med Turki. Dva mladeniča Božidar Kosturić in Branko Lukić, oba iz Iriga v Sremu na Hrvatskem, sta žrtvovala svoje življenje, da rešita ostale četnike. Ko sta vrgla zadnjo bombo, sta nataknila bojone in masečih goste turške vrste. Podpirana z ognjem svojih ostalih drugov sta ne le vznemirila turške vojaške, ampak sta jih celo potisnila v potok. Junaki so sicer izgubili pri tem oba izvrstna drugova, a Turki so bili tako vznemirjeni, da so ostali četniki dobili čas, da so se umaknili višje od sela ter zavzeli tako ugodne pozicije, da se jih vojska ni upala več preganjanji.

V istem času pa, ko sta se Božidar in Branko borila kakor leva, obkoljena od Turkov od vseh strani, je en turški narednik neopazen se prilplzil do srbskih pozicij in ustrelil dvakrat iz revolverja na vojvodo Gardja ter ga ranil na levi nogi in na levem obrazu. A sinove vojvode Gardja Stojanovića in Stojanovića z enim udarcem razbije naredniku lobanjo.

Od Srbov sta v boju še junakso poginila: Todor Sandalović, Josim Dimitrijević, oba iz Paklišća, a ranjen je Radivoje Nikolajević ter še 2 četnika, a posrečilo se jim je umakniti se z ostalo četo.

Božidar in Branko sta umrla skupno. Od njihovih brzostrelk je padlo šest mrtvih Turkov. Turške izgube so znašale 16 mrtvih in več ranjenih.

Turki vznevoljeni radi svojih velikih izgub in neuspoh, ker se je četi posrečilo rešiti se, so začeli grdo ravnati s seljaki, a mnogo so jih odpeljali v Kumanovo na sodbo, češ, da pomagajo četam in četnikom. A niso se zadovoljili le s tem, ampak so iz Paklišća odšli v Gulinec in tam da se Spasi Gardje osvetojijo za poraz, ubili sestro vojvode Gardja, ki je Turkom v tem kraju zadal mnogo neprilik.

Mrtve junake so Srbi po cerkvenim obredih pokopali na mestu njihove junanske smrti, a narod tega črja za se speva pesmi, v kterih poveličuje smrt pakliških junakov, kterih imena bodo v zgodovini borbe za osvobodjenje zaslužjenih Srbov zapisana s zlatimi črkami.

Lakota na Japonskem.



ŽIVIMO

gospod doktor LEONARD LANDES!

Bračo Hrvati i Hrvatice!

Ako ste bolestni na kakvoj bolesti, obratite se na gosp. dr. Leonarda Landesa. Ja sem bolovao od god. 1895 od prehladnosti i trganja po rukah i nogah što sam zadobio kod vojničtva i eto ja sam pokušao njega i eto sada vesela i zdrava i lohak kao vrbac, od mene mu najsrdačnija hvala.

Velečeni gospodine! Kako sam ja sretan, što sam vas našao u Hrvatskih novinah. Ono trganje po mojih nogah i rukah, to je sve prestalo.

Ali nisam bio uvjeren prije dok ni am sve one ljekove, što ste mi slao po ekspresnoj kompaniji, potrošio i o da sam i s tom osjećao, da ne čutim ništa. S toga Vam molim, da već šakete samo još jedno bocu broj 4 po ekspresu.

Bog Vam platio, od mene Vam naj srdačnija hvala, in srdačan Vam pozdrav.

ANDRO IVANOVIĆ
320 E. Front St. Jeungston Ohio.

Tako se glasi doslovno pismo katero je pisal doktorju Leonardu Landesu Hrvat Andro Ivančić, katerega slika vidite zgorej. Pismo je svakemu na vpogled.

Doktor LEONARD LANDES je na znamenitejši sedaj v New Yorku 140 East 22nd. Street živeči zdravnik.

Za vse notranje in zunanje telesne bolezni in za vse tajne spolne možke in ženske bolezni.

ROJAKI SLOVENC!

Ako ste bolni, ali ako vas drugi zdravniki niso mogli ozdraviti in so vas morla le še pokvarili, priporočamo Vam, da se obrnete na doktorja LEONARDA LANDESA, kateri je vsega zaupanja vreden in kateri vas ne bode prevaril. Pojdite k njemu osebno ali opišite natanko svojo bolezen v slovenskem jeziku in pošljite pismo na sledeči naslov:

Dr. LEONARD LANDES,
140 East 22nd St. between 3rd & Lexington Avenues, New York. Uradne ure so ob delavnikih od 8 zj. do 8 zv. in ob nedeljah od 9 dop. do 3 pop.

krajmah Ivate, Mijagi in Fukušima. Iz teh pokrajm se sicer izvaja po celi državi riž in žito, lanski pridelek jim je pa komaj doma zadoščal za par mesecev. V Mijagi nima nad 300,000 prebivalcev kaj jesti in morajo poginiti, ako jim ne pride pomoč od drugod. Riža se ni pridelo niti dvanajsti del tega, kakor druga leta. Ker se tudi sviloreja ni obnesla, nimajo ljudje denarja, da bi si kupili dovazanih živil. Ravno tako je tudi v Fukušimi nad 300,000 ljudi brez živil. Mnogo teh bednikov se hrani s praprotnimi koreninami, drevesnim lubjem in divjimi orehi, in vlada jim je dala pismene nakaznice, da smejo hoditi v državne gozde po tako hrano. Šole so zaprte, da morejo otroci pomagati starišem pri nabiranju takih živil.

Kje je MARIJA ZADNIK? Za nje naslov bi rad zvedel: Andrej Andolšek Laxor, Pa. (14-15-3)

Kje je LOUIS HAIGIS? Leta 1901 je bil "fireman" na ladiji St. Louis. Govori slovensko, nemško in angleško. Zanj bi rada zvedela njegova žalostna mati: Mrs. J. J. Haigis, P. O. Box 473, Shelburne Falls, Mass. (14-16-3)

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Cenjenim rojakom širom Amerike, osobito pa v MILWAUKEE, WIS., in okolici naznanjava, da sva pred kratkem otvorila na 236 LAKE ST. lepo urejeni

SALOON,

kjer točiva raznovrstno pijačo najbolje kakovosti, na razpolago imava dobre smotke in fin prigrizek.

Pri naju bode vsak gost vljudno in dobro postrežen.

Za obilen poset se priporočata: BRATA ANTON in JOSIP JERMANČNIK, 236 Lake St., Milwaukee, Wis. (tor, pet — 24-3)

OZNANILO.

Posebno nizke cene! Podpisani izdeluje VSAKOVRSNE OBLEKE IZ NAJBOLJŠEGA BLAGA.

Za delo, ki seizgotavlja iz najboljšega blaga po novem kroju, jamčim. Priporočam se tudi za popravo stare obleke.

Ravno sedaj sem prejel veliko zalogo lepega trepeznega in modnega blaga za spomladne obleke.

Za obilen obisk in naročila se toplotno priporočata: CHAS. CUNNINGHAM, 12 N. James St., Kansas City, Kans. 2x t — tor pet)

Izdelovalci dog

dobe delo v Texasu pri dobrem lesu. Delo stalno in plače so dobre. Po razjasnila pišete (le v angleškem ali nemškem jeziku): CHAS. O. WEIMAR, 20-21 Theatre Building, (9-24) Houston, Texas.

Izpadanje las.

Najbolje in edino po zdravnikih priznano in priporočeno sredstvo zoper izpadanje las in plešavost je "CRESCENT".

Pospešuje rast las, brke, brade in obrvi ter daje ženskim lasem lep blesek in prijeten duh. Velika škatlja \$2.00, tri velike škatlje \$5.00.

Vsak naročnik dobi knjižico "Kako dobiti in si ohraniti lepe in goste lasse" zastoj. Kdor želi samo knjižico, naj pošlje za 10c. pošt. znak. P. FRANK, 229 East 33rd St., New York City.

Pozor! Slovenci Pozor!

zmodernim kogijiščem. Sveže pivo v sodčkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter umijske smotke. Počniki dobe p. l. meni čedno prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se toplotno priporoča Martin Potokar 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

Slovensko katoliško



podp. društvo svete Barbare

za Zjednjene države Severne Amerike. Sedež: Forest City, Pa.

izklopotirano dne 31. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

ODBORNIKI: Predsednik: JOSIP ZALAR, ul. Box 547, Forest City, Pa. Podpredsednik: JOHN TELBAN, Box 3, Moon Run, Pa. I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa. II. tajnik: ALOJZIJ ZAVERL, Box 374, Forest City, Pa. Blagajnik: MARTIN MUHIČ, Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNIKI: JOHN DRASLER, Box 28, Forest City, Pa. ANTON PIRNAT, Box 51, Duryea, Pa. ANDREJ SUDER, Box 108, Thomas, W. Va. FRANK SUNK, P. O., Lucerne, Pa.

POROTNI ODBOR: KAROL ZALAR, Box 28, Forest City, Pa. JOHN SKODLAR, P. O., Forest City, Pa. ANTON BORSTNIK, P. O., Forest City, Pa.

Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: Ivan Telban, P. O. Box 587, Forest City, Pa.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA"

SLOVENSKO KATOLIŠKO ZDRAVIŠČE

DR. J. E. THOMPSON, 334 W. 29th St. NEW YORK. U slučaju vsake bolezni in ako Vas drugi zdravniki niso mogli ozdraviti, pišite ali pa pridite na to zdravišče in dobili bode hitro in popolno pomoč in najboljša zdravila. Edino u tem zdravišču morete dobiti za malo denarja popolno postrežbo in zdravlje in samo tukaj govori se Slovensko. Mi trošimo denarje samo za uobra zdravila.

Nova številka telefona 1279 Rector

namesto 3795 CORTLANDT je od sedaj naprej za Mr. FRANK SAKSERJA, 109 Greenwich St., New York.

Vsak potujoči rojak naj si to dobro zapomni in zapiše.

Izdelovalci francoskih dog

za sode in izurjen delovodja dobe delo u Arkansasu. Dober les in stalno delo. (9-24) MAX FLEISCHER, 258 Grove St., Memphis, Tenn.

OPOMIN.

Vse one, kteri mi kaj dolgožejo na hrani, ali tako opominjam, da mi v kratkem času plašajo, ker drugače sem primoran osvetočiti imena in svote v slovenskih listih.

Vincenc Zaman, 3512 St. Clair Ave., N. E., (15-17-3) Cleveland, Ohio.

JOHN VENZEL,

1017 E. 62nd St., N. E., Cleveland, O. Izdelovalec žrantskih in nemških HARMONIK

se priporoča rojakom za izdelovanje in popraviljenje harmonik. Delo napravim na zahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpežno in dobro. Cene trivrstnih od \$22 do \$45. Plošče so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi plošče iz aluminija, nikleja ali medenine. Cena trivrstnih je od \$45 do \$80. (10-2-10-8'06 v d)

Nik. Radovich, 594 Vermont St., San Francisco, Cal.

MARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ.

Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s posodo vred. Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s posodo vred. Izvrstna tropavica od \$2.50 do \$3 galon s posodo vred. Manj nego 10 galonov naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpoložiti. Zajedno z naročilom naj g. naročnik dopiše svoje ime, naznoma Money Order. Spštovanjem Nik. Radovich, 594 Vermont St., San Francisco, Cal.

Kje je JOHN KRALL, doma iz vasi Zagreb št. 32, fara Škočjan na Dolenskem? Visok je približno šest čevljev, ravle postave, temnega obraza, pod nosom ima črne brke in govori bolj koneem jezika. Tu je bival 4 leta ter poročil svojo hčerjo. Dne 15. novembra 1905 ob 11. uri ponoh je samovoljno zapustil svojo ženo in 3 mesece staro dete. Pisal je ženi že iz Denverja, Colo., a brez naslova. V New Mexieu je bil pri rojaku Alojziju P... iz Bučke, kjer je pravil, da je samec. Opeharil je tuka: več rojakov in jim odnesel shranjeni denar seboj. Kdor ve za njegov naslov, naj ga blagovoli naznaniti "Glasu Naroda", ali: SIMON KATZMAN, (28-3) Frontenac, Kansas.

Cyclamen

(Spisal Janko Kersnik.)

(Nadaljevanje.)

Katinka ni posebno pozorno poslušala svojega sosedu. Teško sapa je imela, in bole je v mislih, da ji je pot prestruna, hotel za trenutek počiti. Toda ona je šla dalje.

Zdaj so bili pri glavarjevih; Hrast je stal malo v ozadju in Ilovska ga se ni bila ugedala, akoravno je zrla vedno, pa le na videz malomarno na vse strani.

Predstavljanje se je vršilo kratko, običajno, in zdaj je prišel tudi Hrast na vrsto. Rdeč je bil naenkrat v lice kakor kulhan rak.

"To je pa moj stari prijatelj, doktor Hrast, advokat tukaj v Borju", je dejal veselo Bole ter potem obrniviši se k onemu nadaljeval: "Gospa Ilovska!"

Doktor se skoro nerodno prikloni, pa ni se upal pogledati predstavljene mu Katinke. Rekel tudi ni nesar.

"Ah, doktor Hrast!" de je le ta z melodioznim glasom, in lahke smehljaj ji zaigra na ustnih; "Pa Vi vendar niste oni doktor Hrast, ki je bil pred več leti koncipiert pri ministerstvu na Dunaju?"

Doktor bi bil skoro dejal: "Da, jaz sem oni!" pa spomnil se je še o pravem času, kako neumen bi bil tak odgovor; in zvit je bil tudi ta doktor.

"Ah," je dejal naglo in začudeno, milostiva, "Vi vendar niste gospica Katinka — — —"

"Zdaj seveda ne več, pa bila sem nekodaj!" de je ona smehom ter ponudi Hrastu svojo belo roko.

Podala sta so — ona njemu svojo mrzlo škro ledeno, on svojo vročo roko. A stisnila si jih nista.

On ni vedel, kaj se godi z njim, ni vedel kaj namerava Katinka; ta ton, ta lehkostna veselost in ta mrzla ledena roka! Kaj pomeni vse to? Pa zdaj je bil že sredi reke in plavati je moral — pa ne proti bregu do vrhovja, kjer bi se bil prejel za šihino, ne, ne; plavati je moral sredi reke, naprej, le naprej; kaj — tega sam ni vedel; spustil se je po burmasti toku — le naprej, naprej — in le na površju, četudi sredi penevitih valov.

Bole je spremljal njo dalje proti središču vse družbe, kjer so sedele druge gospe, in Hrast se je nehotno obrnil za njima. Pa niti dveh korakov ni soril kar ga ustavi Boleška.

"Ah, gospod doktor, ste li še med živimi?"

Govorila je to z malo zlobnim nasmehom; za njo pa je stala Elza ter si malomarno pahljala lice. Hrast je izkušal postati jako ljubeznjiv, opravičeval se je, izgovarjal z obilnimi poslovi ter Boleški ponudil roko, da jo pelje za drugimi; Elza pa je poklela-lja svojo gojenko.

"Vi poznate to gospo Ilovsko?" vpraša radovedno Boletova soproga.

"Videl sem jo v družini svojega šefa; a poznal bi je ne bil več, ko bi jo bil srečal," se je lagal oni.

"Čudno! Vi imate vendar boljši spomin za krasotice nego marsikdo drugi," se šali Boleška.

"Toda ni bila tako krasna", izusti on naglo, pa takoj hitro popravi: "No krasna — krasna? To ni pravi izraz — in sodba o ženski krasoti tudi ne more biti lahko objektivna."

"To se pravi: Vi imenujete one krasne, katere vam prirastajo k srcu — in ba, ba, kaj menite, da od Vas pričakujemo objektivne sodbe o tem predmetu? Prejtnji Vaš izrek je ravno zato, ker mu sami odrcate objektivnost, kako važen in pomenljiv!"

"Milostiva, Vi bi bili izvrsten odvjetnik!"

"Ti Vi milovanja vreden nasprotnik moj!"

"Kaj še, vsak bi me zavidal. Oprostite, kje si hoste izbrali sedeže?"

"Malo bolj na strani, saj poznate naše navade."

"Torej tam pod onim jasnom?"

Odšli so tja in malo pozneje je pripeljal Bole svojo spremljevalko. Tudi neizgovorni Megla je prišel za njimi.

Sedaj stoprv je izpregovoril Hrast nekoliko besedi z guvernanto. Stala je na strani ter ogledovala drugo veselo družbo.

"Tako čudne veselice tudi Vi še niste videli?" vpraša doktor. Prav ugodno mu je bilo, da je mogel govoriti z njo, zakaj v zadregi je bil, z kako besedo bi se obrnil k Ilovski; tako pa je mislil posredno dospeti do pogovora z ono.

"Ne, ne!" de Elza; "le škoda, da smo pečenega jance zamudili!"

"Prav sodite!" se oglasi Bole, "po ezija in prazen želede se ne strinjata."

"Ah, tako ni bilo nameravano!" oporeka s smehom guvernanta.

"Teknil bi vam pa vendar! Gospod Megla, Vi nas popolnoma zanemarjate; gospe so lačne, mi smo žejni — in Vi ste reditelj te veselice!"

"Oprostite, sam se moram truditi: Vsi drugi odborniki pijó in pojo! Pa takoj vam bode ustreženo." Rekoč hiti proč.

"Glejte, milostiva, tako si moramo

Ne trpite za reumatizmom.

Drgnite otekle in bolne ude z

DR. RICHTERJEVIM

SidropainExpellerjem

in čutili se bodele radi hitrega ozdravljenja. — Rabljem Vaš Pain Expeller 20 let drugod in tukaj z izbornimi uspehi v slučajih reumatizma prehlajenja, bolezní v križu in sličnih pojavih. Sedaj ne morem biti brez njega.

Rev. H. W. Freytag, Hamel, Ill. Na vsaki steklenici je naša varnostna znamenja "sidro" 25 in 50 cent. v vseh lekarnah. F. Ad. RICHTER & CO. 215 Pearl St., New York.

pomagati pa ni!" reče Bole s smehom tukji.

"Kakor se mi vidi, ima ta veselica nekov familiaren značaj", odgovori ona.

"O, da, da! Prav sodite; čestitam Vašim bistrim očem. Jako familiarno in sieer na dobro in na slabo stran — tako mora biti vse pri nas. Tam bodo nočoj še koelece preobračali, soproga našega nadzornika bo sigurno en kozarec preveč izpraznila, okrajno glavarstvo ali recite glavar in njegova milostiva bodeta nosove vihala — jutri pa bode vse trg poln hvale, kako krasna, elegantna veselica je bila to!"

Bole je svoje zlobne opazke končal z glasnim smehom. Ilovska ga je začudeno pogledovala, soproga njegova pa ni vedela bi se-li jezila — ka-li? "Ljubi moj!" mu reče z očitoječim glasom.

"Gospa Ilovska mi tega ne bode v zlo štela. Treba je, da pozna naše običaje. Tako je, in ne drugače — in odkritosrečno rečeno, jaz se tudi prav dobro zabavam pri takih prilikah. Doktor, midva bodeva se pesala nočoj, kajne?" Leta stopi z Elzo vred bliže.

"To bode lep prizor!" meni Boleška.

V tem trenutku pride Megla z dvema pomagačema ter donese mrzlih jedil in piva. Tudi glavarjeva sta prišla in sodnikovi.

Meden je hotel sestti k Elzi, pa Megla mu je odpelje k plesu; šel je torej k Boleški in Hrast je porabil priliko ter stopil poleg Ilovske.

"Kje biva sedaj rodovina Vašega strica?" jo vpraša hladno.

"Še vedno na Dunaju", de je ona ravno tako, igraje se z rokavicami.

"Dolgo nistem čul o njih!"

"Tudi jaz ne! Odkar sem spremljala svojega uboega soproga doli na jug, nimam poročila o onih."

"Uboji soprogi! To je zboldo Hrastra. Pristovalo bi se bilo, povprašati po njem, je li bolj zdrav ali kaj enacega; toda doktor tega ni mogel."

"Ste li že dolgo od doma?"

"Vso zimo, in zdaj bode zopet kmalu jesen."

Tu je pogovor malo ponehal.

"In Vi — ste li dolgo v tem kraju?" vpraša ona. Prilem je vprla prvi pogled vanj tako, da sta se srečala z očmi.

"Poldrugo leto."

"Kaj še! Eno leto se mi tega!" kliče Bole vmes.

"Prosim, domislite se. Ob novem letu sem prišel in to lani, ne letos!"

"Da, da, prav imaš! Leta teko — mladosti, leta, kmalo ste minule", de je patetično oni ter se obrne zopet h glavarju.

"Koliko časa bodele ostali tukaj?" nadaljuje Hrast svoja duhovita vprašanja. Srdit je bil sam nase, ker je čutil, da je koren kakor nezrel gimnazijalec.

"Ne vem; kadar bode hladueje, se vrneva v Gorico."

"Obžalujem Vas". Ona ga je začudena pogledala.

"Da, da — pristavi on, "zaradi — zaradi te bolezní."

Povesila je glavo, toda odgovorila ni.

"In kaj je?"

Vprašal je to bolj potihem, kakor je vse zadnje besede skoro šepetaje govoril.

"Zdravniki pravijo, da je neozdravljiva."

Tudi ona je rekla to s tihim zamolkim glasom, in v obraz je bila bolj blede nego prej; zrla je k tlom ter kličevito stisnila ustni.

V tem je pripeljal Megla guvernanta; brezkončna kadrlilja je bila srečno končana, in vsi deležniki upehani in utrujeni.

"Zavijte si robce okoli vratu, da se ne prehladite!" opominja Boleška Elzo.

"Kje so časi, kje so dnevi", de je Bole, "ko smo slave mi sinovi — tako le vrteli se pa?"

Imenik uradnikov

krajevnih društev Jugoslovanske Katoliške Jednote v Zjed. državah ameriških.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 1 v Ely, Minn.

Matija Agnić, predsednik; Štefan Pavlišić, tajnik; Geo. L. Brozič, blagajnik; Matevž Levstič, zastopnik. — Vsi na Ely, Minn.

Mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po 20. v cerkveni dvorani.

Društvo sv. Srca Jezusovega št. 2 v Ely, Minn.

Josip Lovšin, predsednik; Ivan Prijatelj, tajnik; Ivan Merhar, blagajnik in zastopnik, Box 95. Vsi na Ely, Minn.

Mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po 20. v dvorani brata g. Josipa Skale.

Društvo sv. Barbare št. 3 v La Salle, Ill.

Josip Bregač, predsednik, 1108 4th St.; Ivan Klopčič, tajnik, 239 Union St.; Anton Dožna, blagajnik, 942 Canal St.; Anton Jerutz, zastopnik, 1127 2nd St. Vsi v La Salle, Ill.

Mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani g. Matije Kumpa.

Društvo sv. Barbare št. 4 v Federale, Pa.

Ivan Virant, predsednik; Ivan Guzelj, tajnik; Ivan Keržnik, zastopnik, Box 138. Vsi v Burdine, Pa.

Društvo sv. Barbare št. 5 v Soudan, Minn.

Matija Nemanić, predsednik; Josip Znidarič, tajnik, Box 772; Martin Straželj, blagajnik; Fran Dergane, zastopnik, Box 772. Vsi na Soudan, Minn.

Društvo Marija Pomagaj št. 6 v So. Lorain, Ohio.

Fran Krištof, predsednik, 405 11th Ave.; Ivan Kenene, tajnik, 405 11th Ave.; Matevž Vidrič, blagajnik, Box 62; Josip Spreiz, zastopnik, Cor. 10th Ave. & Globe St. Vsi v South Lorain, O.

Društvo sv. Barbare št. 8 v Blocton, Ala.

Urban Istinić, predseknik; Matevž Iltz, tajnik in zastopnik. Vsi na Box 116, Piper, Ala.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 9 v Calumetu, Mich.

Mihael Sunić, predsednik, 421 7th St.; Josip Gričar, tajnik, 115 7th St.; Josip Sunich, blagajnik; Ivan Plantz, zastopnik, 4215 11th St. Vsi na Calumetu, Mich.

Mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v italijanski dvorani.

Društvo sv. Štefana št. 11 v Omaha, Neb.

Ivan Radović, predsednik, 1124 Pierce St.; Martin Setine, tajnik, 1401 So. 13th St.; Mihael Papež, blagajnik, 2502 Jackson St., South Omaha; Josip B. Pezdirtz, zastopnik, 1401 So. 13th St. Vsi v Omaha, Neb.

Društvo sv. Jožefa št. 12 v Pittsburgu, Pa.

Josip Miska, predsednik, 254 Spring Garden Ave., Allegheny, Pa.; Louis Cekuta, tajnik, 57 Willow St., Allegheny, Pa.; Vincent Volk, blagajnik, 28 Tell St., Allegheny, Pa.; Fernand Volk, zastopnik, 122 42nd St., Pittsburg, Pa.

Društvo sv. Alojzija št. 13 v Whitney, Pa.

Fran Pavlin, predsednik; Fran Božić, tajnik; Josip Božić, zastopnik, Box 143. Vsi na Whitney, Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 14 v Crockett, California.

Matija Rogina, predsednik, Box 77; Štefan Jakša, tajnik, Box 77; Anton Baznik, blagajnik, Box 77; Marko Dragovan, zastopnik, Box 43. Vsi v Crockett, Cal.

Društvo sv. Petra in Pavla št. 15 v Pueblo, Colo.

Ivan Merhar, predsednik, 1210 Bohmen Ave.; Fran Mehle, tajnik, 1208 Bohmen Ave.; Ivan Zupančič, blagajnik, 1238 Bohmen Ave.; Ivan Jerman, zastopnik, 1207 S. Santa Fé Av. Vsi v Pueblo, Colo.

Seje se vrše vsacega 13. v mesecu v dvorani g. Jermana na Santa Fé Ave.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 16 v Johnstownu, Pa.

Matija Pečjak, predsednik, 819 Chestnut St.; Josip Intihar, tajnik, Fran Slabe, blagajnik, R. F. D. No. 1; nja, zastopnik. Vsi na 519½ Power St., Johnstown, Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 17 v Aldridge, Mont.

Vencesiav Stermec, predsednik, Box 56; Gregor Zobeč, tajnik, Box 65; Pavel Rigler, blagajnik, Box 102, Fr. Prečeren, zastopnik, Box 45. Vsi v Aldridge, Mont.

Društvene seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v cerkvi sv. Družine.

Društvo sv. Alojzija št. 18 v Rock Springs, Wyo.

Anton Fortun, predsednik; Alojzij Tavčar, tajnik; L. Bozovičar, blagajnik; Anton Justin, zastopnik. Vsi na Box 332, Rock Springs, Wyo.

Društvo sv. Alojzija št. 19 v South Lorain, Ohio.

Alojzij Verant, predsednik, 500 10th Ave.; Ivan Omahen, tajnik, 512 11th Ave.; Ivan Svet, blagajnik, 487 13th Ave.; Fran Justin, zastopnik, Box 3. Vsi v South Lorain, O.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani brata g. Alojzija Veranta.

Društvo sv. Jožefa št. 20 v Sparta, Minn.

Matija Majerle, predsednik; Ivan Zalar, tajnik, Box 183; Josip Kern, blagajnik in zastopnik, Box 43. Vsi na Sparta Minn.

Društvo sv. Jožefa št. 21 v Elyria, Colo.

Josip Jare, predsednik, 4645 Franklin St., Denver, Colo.; Štefan Prelesnik, tajnik, 166 Pearl St., Globeville, Colo.; Matija Sodar, blagajnik, 4600 Humboldt St.; Fran Smole, zastopnik, 4683 Franklin St.; oba v Denver, Colo.

Društvo sv. Jurija št. 22 v South Chicago, Ill.

Anton Mertič, predsednik, 183 E. 95th St.; Josip Sebohar, tajnik, 9553 Ewing Ave.; Fran Medoš, blagajnik in zastopnik, 9478 Ewing Ave. Vsi v South Chicago, Ill.

Društvo sv. Jožefa št. 23 v San Francisco, Cal.

Ivan Kukar, predsednik, 68 Scheply St.; Jos. Stariha, tajnik, 9 Hampshire St.; Martin Smrekar, zastopnik in blagajnik, 711 San Bruno Ave. Vsi v San Francisco, Cal.

Redne seje se vrše vsako tretjo sredo v mesecu v cerkveni dvorani na vogalu Fell in Franklin St.

Društvo sv. Jožefa št. 25 v Eveleth, Minn.

Fran Arko, predsednik; Fran Kohlroser, tajnik, Box 373; Alojzij Kotnik, blagajnik; Anton Fritz, zastopnik, Box 728. Vsi na Eveleth, Minn.

Društvo sv. Štefana št. 26 v Pittsburgu, Pa.

Josip Leban, predsednik, 18 Lantner St., Allegheny, Pa.; Jakob Zabukovec, tajnik in zastopnik, 4824 Blackberry St., Pittsburg, Pa.; Josip Šajn, blagajnik, 5433 Butler Street, Pittsburg, Pa.

Društvo sv. Mihaela št. 27 v Diamondville, Wyo.

Fran Peterlin, predsednik, Box 95; Josip Perca, tajnik, Box 35; Ivan Luzar, blagajnik in zastopnik, Box 34. Vsi v Diamondville, Wyo.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani rojčaka Josipa Gačnika.

Društvo Marija Danica št. 28 v Cumberlandu, Wyo.

Jakob Stigele, predsednik; Matija Golob, tajnik, Box 266; Josip Vezančič, blagajnik; Josip Felician, zastopnik. Vsi v Cumberlandu, Wyo.

Društvo sv. Jožefa št. 29 v Imperialu, Penn'a.

Fran Rebernik, predsednik, Box 38; Alojzij Tolar, tajnik, Box 242; Ivan Miklavčič, blagajnik, Box 91; Anton Tavzelj, zastopnik, Box 62. Vsi v Imperialu, Pa.

Mesečne seje se vrše v dvorani rojčaka Pavla Vinca.

Društvo sv. Jožefa št. 30 v Chisholmu, Minn.

Ivan Kočevar, predsednik, Box 118; Josip Lanč, tajnik, Box 123; Ivan Rus, blagajnik, Box 21; Ivan Kočevar, zastopnik, Box 118. Vsi na Chisholmu Minn.

Mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po dvajsetem v prostorih g. Ivana Kočevarja.

Društvo sv. Alojzija št. 31 v Bradocku, Pa.

Ivan A. Germ, predsednik, 715 Helena St., Bradock, Pa.; Ivan Pirč, tajnik, Box 14, Linhart, Pa.; Matevž Kikelj, blagajnik, 854 Cherry Alley, Bradock, Pa.; Andrej Sesarman, zastopnik, Box 161, Turtle Creek, Pa.

Društvo Marija Zvezda št. 32 v Black Diamondu, Wash.

Fran Repenski, predsednik; Gregor Porenta, tajnik, Box 701; Josip Podkrajski, blagajnik; Jakob Remšak, zastopnik, Box 685. Vsi v Black Diamondu, Wash.

Društvo sv. Barbare št. 33 v Trestle, Penn'a.

Josip Fatur, predsednik, Box 64; Fran Šifrar, tajnik, Box 26; Ivan Horvat, zastopnik, Box 21. Vsi na Trestle, Pa. Tomaž Previč, blagajnik, Box 130, Wilkesburgh, Pa.

Društvo sv. Petra in Pavla št. 35 v Dunlo, Pa.

Anton Poje, predsednik, Box 105; Fran Arhar, tajnik, Box 31; Matija Hribar, blagajnik, Box 12; Ivan Jerber, zastopnik, Box 16. Vsi na Lloydell, Pa.

Društvo sv. Alojzija št. 36 v Conemaugh, Pa.

Mihael Rovaniček, predsednik, Box 113; Josip Dremelj, tajnik, Box 227; Josip Jakoš, blagajnik; Anton Mehle, zastopnik, Box 111. Vsi v Conemaugh, Pa.

Društvene seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu.

Društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 v Clevelandu, Ohio.

Anton Ostir, predsednik, 1706 St. Clair St.; Ivan Avsec, tajnik, 1234 St. Clair St.; Ivan Grdina, blagajnik, 1757 St. Clair St.; Anton Ocepek, zastopnik, 78 Dana St. Vsi v Clevelandu, Ohio.

Društvo Sokol št. 38 v Pueblo, Colo.

Peter Čulig, predsednik, 1217 South Santa Fé Avenue; Ivan Pluth, tajnik, 1219 South Santa Fé Ave.; Pavel Popović, zastopnik, 301 E. Northern Ave. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo sv. Barbare št. 39 v Roslynu, Wash.

Anton Janočič, predsednik; Karol Božič, tajnik; Ivan Gregorič, blagajnik; Jurij Urbane, zastopnik. Vsi v Roslynu, Wash.

Društvo sv. Mihaela št. 40 v Claridge, Pa.

Jakob Jančič, predsednik; Ivan Rožane, tajnik, Box 481; Valentin Rednak, blagajnik, Box 462; Anton Jerina, zastopnik, Box 204. Vsi na Claridge, Pa.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v nemški dvorani.

Društvo sv. Jožefa št. 41 v East Palestini, Ohio.

Josip Vider, predsednik, Box 223; Lovrene Sink, tajnik, Box 307; Fran Goličić, blagajnik, Box 425; Fran Jurjevič, zastopnik, Box 209. Vsi v E. Palestini, Ohio.

Društvo Marija Pomagaj št. 42 v Pueblo, Colo.

Fran Oklešen, predsednik, 1213 Bohmen Ave.; Ivan Gaber, tajnik, 1213 Bohmen Ave.; Anton Perko, zastopnik in blagajnik, 1220 Bohmen Ave. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo sv. Alojzija št. 43 v East Helenu, Mont.

Josip Ambrožič, predsednik, Box 104; Fran Hudoklin, tajnik, Box 117; Nikolaj Marohnič, blagajnik, Box 33; Anton Smole, zastopnik, Box 162. Vsi v East Helenu, Mont.

Mesečne seje se vrše vsacega dvajsetega v mesecu v prostorih brata Fr. Hudoklina.

Društvo sv. Martina št. 44 v Barbertonu, Ohio.

Josip Kozin, predsednik, Box 234; Josip Podprečnik, tajnik, Box 225; Anton Stučkel, blagajnik, Box 118; Matija Kramer, zastopnik, Box 223. Vsi v Barbertonu, Ohio.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v Tim dvorani.

Društvo sv. Jožefa št. 45 v Indianapolisu, Ind.

Anton Struna, predsednik, 704 Warman Ave.; Ivan Hribernik, tajnik, 711 Warman Ave.; Josip Gačnik, blagajnik, 801 Chesin St.; Josip Zore, zastopnik, 733 Haugh St. Vsi v Indianapolisu, Ind.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v Bisehat dvorani.

Društvo sv. Barbare št. 47 v Aspenu, Colo.

Alojzij Lesar, predsednik; Ivan Plantz, tajnik; Ivan Kukar, blagajnik; Ivan Mehle, zastopnik. Vsi na Box 55, Aspen, Colo.

Društvo sv. Jurija št. 49 v Kansas City, Kansas.

Ivan Janžekovič, predsednik, 411 Ferry St.; M. Novak, tajnik, 422 N. 4th St.; Miko Špehar, zastopnik, 319 Barnett Ave.; Peter Špehar, blagajnik, 422 N. 4th St. Vsi v Kansas City, Kans